主管/主办 中共连云港市委



2023年7月 17 日 星期一 今日4版 农历癸卯年五月三十 第14311期



强信心·稳经济·促发展

从"点上开花"到"串珠成链"

我市重大项目引领产业发展调查报告(上)

□ 周莹 连发

进入三伏,长夏至此盛。

与时节和天气相对应,全市上下 正焕发激情似火的干劲、加快急如星 火的节奏、营造热火朝天的氛围、形成 如火如荼的态势, 高质量推动各项目 标任务按期达序-

机器轰鸣的车间,车来车往的建 设工地,人声鼎沸的产业园区,车水马 龙的城市街道,都有奋进的足音。

奋进追赶的背后,是全市上下深 刻认识到通过项目招引带动有效投资 增长正在加速破解经济发展的结构 性、素质性问题,将有力推动经济运行 加快整体好转,促进全市经济社会高

数据显示,上半年,全市546个重 点项目完成投资872.5亿元,完成年度 计划的51.8%。

布局 项目之花遍地开

2023年,必将是连云港项目建设 发展史上浓墨重彩的一笔。

"用项目激活发展,用项目点燃全 局",成为全市经济工作的主线,一以 市重大办主任侍华林表示,项目

是经济社会发展的有效载体和重要支 撑。今年以来,我市坚持高质量抓项 目、抓高质量项目,全力推动重大项目 建设全面提速增效,持续扩大有效投 资,助推全市经济高质量发展。

今年以来,全市各地纷纷推进一

批重大项目建设,项目之花遍地开。

6月13日,在2023年中国化工新材 料(关键单体)发展大会上,总投资175 亿元的9个项目签约落户灌南,全部达 产后预计年可实现销售收入310亿元。

6月19日,东海县2023年第二季度 招商引资项目集中签约仪式上, 总投 资超125亿元的25个优质产业项目签

7月1日, 总投资约50亿元的顺风 光电项目落户连云港。项目全部建成 投产后,预计年销售额超百亿元,对于 增强我市新能源产业链完整性和竞争 力、助推港城现代化建设具有重要促 进作用。

7月5日,连云港开发区长三角经 贸合作交流会在杭州举行, 现场签约

海洋装备产业园、新能源生态产业园 电子封装材料等11个产业项目,总投 资额达240亿元;签约禾景供应链、铁 恒实业等5个大宗贸易项目,预计每年 可实现贸易额200亿元,拼出了一份产 业招商、大宗贸易亮眼"成绩单"。

合作签约不断, 到处都是"大工 地""大场面"。如今的连云港,呈现出 各地竞相发展、全域击鼓奋进的强劲

聚变 产业之"链"连成串

侍华林表示,一批重大项目纷纷来 连落户,一批重大项目相继建成投产, 主要得益于我市高位谋划和重大项目 建设良好的发展势头。

的蔡严毅开心极了,首先感谢父母和

老师的恩情。母亲马伟莲则笑得合

今年第一封重点高校录取通知书昨送达

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 薛 骏慧)昨日上午9时30分,我市新海 高级中学毕业生蔡严毅签收了一封 来自南京大学的录取通知书。

据了解,这封录取通知书于当天 早上6时27分到达连云港邮政中心 局,扫描封发后8时到达高铁站揽投 部。投递员庄源第一时间与收件人联 系,并且预约了通知书的送达时间。

"您好,是蔡严毅同学吗?您的高 考录取通知书已经到了,马上为您送 到家里,请准备好相关身份证件。" 上午9时30分,连云港邮政中心局高 铁站揽投部投递员庄源敲开了蔡严 毅家的门,为她送去南京大学的录 取通知书。

在核对本人的身份证、准考 证,本人签字无误后,一封贴有 南京大学标识的EMS件从工作 人员手上正式递给了蔡严毅。 毕业于新海高级中学的蔡严 毅是连云港市女子排球队 队长。今年,她以体

育单招A类成绩被南京大学行政管 理专业录取。

启封南京大学2023年本科生录 取通知书,延续了往年的紫色外 盒,方寸之间藏着数学之美:从等 边三角形、到六芒星、到科赫雪 花……通知书内盒里,还给新生 赠送了一枚



花"徽章,它象征着探索未知、开拓 新知的精神

不仅如此, 南大录取通知书每 不拢嘴:"虽然今年3月女儿在参加 一层的卡片上,都印着不同的数学 南京大学体育类单招后就已确定被 规律和箴言,鼓励学子们成为独一 录取了, 但今天收到了实实在在的 录取通知书,心情还是非常激动 无二的自己,如"让玫瑰成为玫瑰、 让松柏成为松柏",你不需要成为任 何人;"世界上没有两片完全相同的

迎我随时去学校参加体育集训。"蔡 严毅满怀憧憬地向我们描述着即将 到来的大学生活。 随着高考录取大幕拉开,我市高 录取通知书投递工作也在同步 启动,预计投递高峰期将在7月

25日前后。连云港邮政分公司将 采取出早班、加夜班的工作模 式, 为考生开辟绿色通道, 确保所有录取通知书当天 到达,当天妥投。

"顶层设计"与"实践探索"双向互动

我市印发生态文明建设规划

本报讯 (记者 周莹 通讯员 王丽 杰)近日,我市印发《连云港市生态文 明建设规划 (2022-2030年)》(下称《规 划》),形成"顶层设计"与"实践探索"的 双向互动。《规划》指出,我市将紧紧围 绕"'一带一路'强支点、高质量发展海 州湾、美丽宜居山海城"的整体定位,以 建设"山海相拥、崇德向善、幸福和谐、 宜居宜业宜游"的美丽连云港为核心目 标,实现"国家生态文明建设示范市"的 美丽愿景。到2030年,全市生态文明建 设整体水平显著提升,生态环境治理效 果更加稳定,空间开发格局进一步优 化.绿色发展水平更具活力,资源能源 利用效率不断提升,生态文明制度体系

更加完善,城乡面貌焕然一新,山海人 文特色进一步彰显,美丽连云港建设取 得积极成效。

美丽连云港建设展现新面貌。《规 划》确定了到2025年的一系列目标:生 态环境不断改善,PM2.5浓度下降至30 微克/立方米,水环境质量保持稳定或持 续改善, 近岸海域水质优良比例达 90%,林木覆盖率不低于27.4%。城乡宜 居品质显著提升,城镇污水处理率不低 于97%, 农村生活污水治理率不低于 90%, 农村生活垃圾无害化处置实现全 覆盖

生态系统功能不断增强。国土空间 开发保护格局得到优化,山水林田湖草

系统修复稳步推进,河湖岸线得到有效 保护,海洋生态系统功能不断提升,建 成3个"美丽海湾",美丽海湾岸线占比 达44.7%,生态环境状况指数稳中向好。

绿色低碳发展取得长足进展。绿 色低碳循环发展产业体系初步建立, 能源资源利用效率大幅提高,碳达峰 碳中和稳步推进,单位地区生产总值 能耗、单位地区生产总值用水量持续

环境治理现代化取得重要突破。 生态文明制度改革深入推进,导向清 晰、决策科学、执行有力、激励有效、多 元参与的现代环境治理体系基本建 立,环境治理监测监管能力显著提升, 公众对生态文明建设的满意度、参与 度逐步提高。

市生态环境局相关负责人介绍,预 计到2030年,我市将进一步完善环境基 础设施,发展绿色循环经济,落实生态 文明制度要求,巩固连云港市生态文明 示范建设期内所取得的系列成果。空 气、水环境及海洋环境质量持续向好并 位居全省前列,单位生产总值能耗、单 位生产总值水耗不断优化,节约资源和 保护环境的空间格局、产业结构、生活 方式和生产方式总体形成,绿色低碳发 展和应对气候变化能力显著增强,人与 自然和谐共生格局基本形成,"生态绿、 海洋蓝"的壮美画卷总体形成。

新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

局

亚欧

海联运枢纽作

对

本报讯 (记者 周莹 通讯员 连发) 今 年以来,我市充分发挥新亚欧陆海联运枢 纽作用,以"两基地一班列"为抓手,以 "港、航、路、园"物流体系为支撑,深度融 人省高质量推进"一带一路"强支点建设 "五大计划",在拓展东西双向开放空间、 服务构建新发展格局中发挥积极作用。

加强顶层设计谋划,拓展开放空间。 今年以来,我市深入开展《连云港市"一 带一路"强支点城市建设研究》《新亚欧 陆海联运通道高质量发展重大课题研 究》等课题研究,持续做深做实"一带一 路"建设任务。同时积极推进新亚欧陆海 联运通道研究院建设。市发改委"一带一 路"处处长孙广印介绍,我市联合环球 网、上合睦委会组织上合组织国家媒体 来连考察我市"一带一路"建设十周年成 效,讲好连云港故事,活动已在国内外共 产生超200篇新闻报道。

通过强化政策扶持,加快"两基地一 班列"提档升级。今年以来,中哈(连云 港)物流合作基地与哈国霍尔果斯东门 无水港实现业务联动、人员互派、信息联 动、资源共享,共同构成了新亚欧陆海联 运通道上的物流"双枢纽",完善中哈(连 云港)物流合作基地调度指挥中心智能 化应用,哈国霍尔果斯东门无水港新建9 条宽轨铁路进入施工招标程序, 年内将 建成投用。中欧班列"泰国—中国(连云 港)一哈萨克斯坦"、"日本一中国(连云 港)一哈萨克斯坦"商品汽车过境通道相 继打通, 过境笼车运输模式实现专列运 输,回程货种日益丰富,新增了温石棉、 金精矿、炭黑等。今年上半年,哈萨克斯 坦霍尔果斯东门无水港累计换装量 15.51万标箱,同比增幅17.53%。上合组 织(连云港)国际物流园上半年累计完成 物流量3225.68万吨、同比增长7.77%,完 成物流业主营收入21.68亿元、同比增长

加快建设"千万标箱、东方大港"。随 着128#、129#泊位获批口岸正式开放后, 徐圩港控集团加快推动二港池作业区海 关监管作业场所正式获批,总面积约42 万平方米,场所内设15万平方米后方堆 场,2个9000平方米的丙类仓库和1个 18000平方米的丁类仓库,为园区企业提 供一次性申报、查验、放行等通关一体化 服务,助推园区企业外贸通关速度"快起 来"、综合运输成本"降下来"、外向型经 济"活起来"。今年以来,我市各大港口板 块加快了服务效能提升。连云港国际汽 车绿色智能物流中心加快建设,高效推进 40万吨码头改扩建工程 两翼港区讲港航 道等级持续提升,口岸扩大开放稳步推 进。港口集团董事长杨龙介绍,他们不断

深化与上港集团合作,搭建起"两港多航"合作框架,提升"连申快航" 服务质量:持续做足陇海线文章,成立集团河南营销中心,全力打造 陇海线上最佳出海口。

提升高水平开放的配套政策加速制定。根据省政府工作报告要 求,我市与徐州市成立连云港—徐州中欧班列(陆海)集结中心建设 方案编制工作专班,委托北京中交协物流研究院开展连云港徐州联 建中欧班列(陆海)集结中心方案编制。与此同时,我市还加快编制 《国家东中西区域合作发展区建设总体方案》,进一步巩固东西双向

四部门联合组织开展 2023年医保基金飞行检查

新华社北京7月15日电 (记者 彭韵佳)国家医保局、财 政部、国家卫生健康委、国家中 医药局14日联合印发《关于开 展2023年医疗保障基金飞行检 查工作的通知》,将在全国范围 内组织开展2023年医保基金飞

行检查。 通知明确,2023年将选定 医学影像检查、临床检验、康 复三个领域作为检查重点。检 查范围为2021年1月1日至2022 年12月31日期间医保基金使 用和管理情况,必要时可追溯 检查以前年度或延伸检查至

其中, 由国家医保局会同 有关部门从各省范围内选择医 保基金用量较大的城市 (一般 为地级市)作为被检城市,直辖 市直接作为被检城市; 由飞行 检查组从被检城市医保基金支 付排名靠前的定点医药机构中 现场抽取2家医院和1家药店, 连同市级医保经办机构共同作 为被检单位。也可根据举报线

根据通知,针对定点医疗 机构的飞行检查主要包括医保 内控管理情况,财务管理情况, 药品、耗材集中带量采购执行 情况等;针对定点零售药店的 检查,包括将医保基金不予支 付的药品或其他商品串换成医 保药品,空刷、盗刷医保凭证, 伪造、变造医保药品"进、销 存"票据和账目等;针对医保经 办机构的检查,包括与医疗机 构费用审核和结算支付情况。 对门诊慢特病待遇认定、定点 医疗机构准入、第三方责任医 保基金不予支付、异地就医结 算费用等审核情况。

此次飞行检查采取"省份 交叉互检"模式,通过抽签方 式确定参检和被检省份。飞行 检查实行组长负责制,并计划 在2023年8月至12月期间实现 对全国31个省(自治区、直辖 市)和新疆生产建设兵团全覆 盖检查。

□国内统一连续出版物号: CN 32-0041

□连云港日报社出版/发行

□发行方式:自办发行

□本期总值班 许兵 □本版编辑 杨青普 □美编 詹俊之 □校对 武强 □组版 杨荣

索、智能监控疑点等直接确定